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Folketingets Lovsekretariat
Christiansborg
1240 København K

J.nr. NST 01-070046

Den 17. april 2012

Folketingsmedlem Dennis Flydtkjær (DF) har den 12. april 2012 stillet 
følgende spørgsmål nr. S 2891, som hermed besvares. 

Spørgsmål nr. S 2891
I forbindelse med Naturstyrelsens lukning af afdelinger i forskellige byer for
at samle en del af personalet i København med den begrundelse, at man vil
spare penge på husleje, mener ministeren så ikke, at det ville være oplagt, at
man i stedet flyttede Naturstyrelsen ud af København til en billigere adresse 
i provinsen?

Svar   

Naturstyrelsens organisationsomlægning forventes at give en besparelse på ca.
11. mio. kr. årligt som er en vigtig forudsætning for Miljøministeriets
udmøntning af effektiv administration. 

Rationalet bag den kommende justering af Naturstyrelsen organisation er at 
koncentrere og samlokalisere opgaver på færre enheder med henblik på at 
effektivisere og reducere omkostningerne til administration og husleje. 
Naturstyrelsen forventer med organisationsændringen fortsat at kunne løfte 
sine opgaver trods færre ressourcer. 

Naturstyrelsens opgaver varetages i dag hovedsagelig i provinsen, da ca. 
1000 af de ca. 1300 medarbejdere arbejder i provinsen. Størstedelen af 
Naturstyrelsens opgaver er således knyttet til den lokale naturforvaltning.

Justeringen at Naturstyrelsens organisation medfører to bevægelser ift. 
flytning af arbejdspladser, hhv. fra byenheder til lokale Naturforvaltnings-
enheder og fra byenheder til Naturstyrelsen i København. Det forventes at 
ca. 10-12 procent af styrelsens samlede årsværk flytter fra byenheder ud på 
de lokale naturforvaltningsenheder. Personalet samles således hovedsageligt 
i provinsen. 
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De opgaver der mest hensigtsmæssigt løses i København er opgaver som 
f.eks. betjening af miljøministeren, regeludstedelse og tilhørende 
myndighedsopgaver samt stabsopgaver. Opgaver som løses i meget nært 
samarbejde med Miljøministeriets departement, søsterstyrelser, og 
samarbejdspartnere, der er lokaliseret i København. Ca. 5-8 procent af 
styrelsens samlede årsværk flytter fra byenheder til København.

Fysiske omplaceringer ventes gennemført gradvist efter en 
implementeringsplan og i takt med frigørelsen fra nuværende lejemål. De 
årsværk, der forventes flyttet enten til øvrige steder i provinsen eller til 
København forventes i meget stort omfang at udnytte eksisterende lokaler og 
faciliteter, således at der opstår en gradvis nettobesparelse svarende til 
udgiften til husleje for de enheder, som styrelsen gradvist fraflytter.

Naturstyrelsens opgaver kan således mere omkostningseffektivt løses med 
den foreslåede placering af opgaver, og opgaverne vil fortsat hovedsageligt 
blive løst ude i landet. 

                               Ida Auken /     Agnete Thomsen


